
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MÔNICA 

Estado do Paraná 
CNPJ/MF 01.855.537/0001-04 

 

 
 

ATA DA 26ª SESSÃO, 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUINTO PERÍODO LEGISLATIVO 

E 8ª LEGISLATURA, REALIZADA 07 DE AGOSTO DE 2023 

 

 

 

  Página 
1 

 
  

Ao sétimo dia do mês de Agosto de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Santa Mônica, Estado do Paraná, reuniram-se em 

Sessão Ordinária os vereadores: Amilton Silis Fumagali, Jaime José Vieira Junior, José 

Rodrigues da Silva, Maria Lucia Batista dos Santos, Sérgio Pereira da Silva, Sueli 

Ferreira da Silva Oliveira, Sidnei Evaristo Ferreira, Vanildo Aparecido Albino. Sob a 

presidência do Vereador Presidente Sidnei Evaristo Ferreira, solicitou e fora cumprido 

1min (um minuto) de silêncio, em homenagem ao falecimento da Vereadora desta Casa, 

Sra. Valdineia Fredericci e solidariedade à vossa família. Após, solicitou a leitura da ata 

da Sessão anterior, que foi APROVADA por todos. O Senhor Presidente então solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

EXPEDIDAS E RECEBIDAS. Requerimento nº 18/2023 – Autoria do Vereador 

Presidente. Solicitando ao Poder Executivo Nomeação do Parque Urbano em Santa 

Mônica, de: Vereadora Valdinei Fredericci. Projeto de Resolução nº 02/2023 – Dispõe 

sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para reforço de dotação consignada no 

orçamento vigente da Câmara Municipal de Santa Mônica. Projeto de Lei nº 061/2023 

– No qual solicita abertura de Crédito Adicional Especial por Anulação de dotação no 

exercício de 2023. Projeto de Lei nº 062/2023 – No qual solicita abertura de Crédito 

Adicional Especial por Excesso de arrecadação do financeiro no exercício de 2023. 

Projeto de Lei nº 063/2023 – Projeto de Lei no qual solicita Abertura de Crédito 

Adicional Especial por Superavit financeiro no exercício de 2023. Projeto de Lei nº 

064/2023 – Súmula: Institui o Fundo Municipal de Cultura (FUNCULT) e adota outras 

providências. Projeto de Lei nº 065/2023 – Institui o Plano Municipal de Cultura 

(PLANCULT) e adota outras providências. Projeto de Lei nº 66/2023 – Institui o 

Sistema Municipal de Cultura (SIMCULT) no município de Santa Mônica e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 067/2023 – Institui o Conselho Municipal da Cultura 

(COMCULT) e adota outras providências. Não Havendo mais matéria passou-se para o 

GRANDE EXPEDIENTE. Conforme inscrição, com a palavra o Vereador Sérgio 

Pereira da Silva: Inicia cumprimentando a todos os vereadores, expectadores presentes 

na Casa e os que assistem por meio das redes sociais. Não há indiciação, mas gostaria 

de expor alguns comentários, com relação a preocupação de alguns munícipes com a 

mudança do atendimento da Saúde municipal para a cidade de Loanda, diz que espera 

que o atendimento de urgência e emergência continue ocorrendo no Hospital da cidade 

de Santa Isabel do Ivaí, tece alguns comentários positivos com relação ao citado 

hospital, dizendo que o atendimento sempre foi muito bom e que a cidade é mais 

próxima para atendimentos, visitas e também comenta da praticidade do atendimento 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MÔNICA 

Estado do Paraná 
CNPJ/MF 01.855.537/0001-04 

 

 
 

ATA DA 26ª SESSÃO, 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUINTO PERÍODO LEGISLATIVO 

E 8ª LEGISLATURA, REALIZADA 07 DE AGOSTO DE 2023 

 

 

 

  Página 
2 

 
  

ser realizado no referido hospital. Deseja que o atendimento eletivo possa continuar na 

cidade de Loanda, assim como os atendimentos já existentes nas cidades de Paranavaí, 

Umuarama, Cianorte, Maringá e Curitiba. Também pontua sobre a segurança nos 

Projetos, Escolas e Creches municipais, pois, houve reclamações a respeito da retirada 

da segurança nestes locais, expõe sua esperança de que não seja retirada a segurança das 

Escolas e Creches, e que é necessário que também tenha segurança nos Projetos, espera 

que a segurança seja mantida, finaliza, relatando a preocupação com os últimos 

acontecimentos nacionais dentro destas instituições. Pontua a falta de limpeza das vias 

públicas, havendo lixos em ruas públicas por mais de 30 dias, sem que seja devidamente 

recolhido. Coloca que já fez indicações sobre as pinturas dos quebra-molas da cidade, 

que somente as Avenidas principais da cidade possuem sinalização deste tipo, e que no 

Posto de Saúde e Escolas, existem quebra-molas e que nenhum deles está pintado. 

Torna a falar da coleta de lixo, pois, daqui a pouco começa a época das chuvas e se não 

houver a coleta regular e correta irá aumentar os casos de dengue e outras no município. 

Por fim, pede que tudo seja atendido, pois, é somente para benefício da população. 

Conforme inscrição, com a palavra o Vereador Vanildo Aparecido Albino: Inicia 

dando boa noite a todos os presentes e aqueles que acompanham pelas redes sociais. 

Gostaria de fazer o uso da palavra para falar que nós tivemos o recesso parlamentar, 

ficamos 1 mês de recesso aqui da câmara, mas todos nós sabemos que o trabalho do 

vereador não para, durante esse período a gente anda por aí, por vários lugares do nosso 

município, e não dá para deixar de perceber Senhor Presidente, o quanto que faz a 

diferença algumas coisas acontecerem no nosso município. Vou começar falando do 

Parque Urbano, que foi um projeto da gestão passada, em que o Prefeito era seu irmão e 

o vice-Prefeito o Sérgio Pereira, está ali, concluído, quase finalizado já toda a prestação 

de contas, a gente vê a tarde passar ali um grupo de pessoas para fazer caminhada, 

outros vão correr. Que bom que é a gente dá continuidade nos trabalhos que acontecem 

que trazem benefícios para nossa população. Ali é um espaço, embora algumas pessoas 

ainda acreditem que não é um ambiente legal, ao lado do cemitério, mas é um espaço 

que está lá iluminado, o pessoal tem usado ali para fazer caminhadas, para correr. Então, 

que bom Sr. Presidente a gente poder contar com algumas situações que acontecem aí, e 

que melhoram a qualidade de vida do nosso pessoal, nós nunca tivemos, e não é culpa 

do gestor X ou do gestor Y, eu estou aqui glorificando quem conseguiu fazer. Nós 

temos um ambiente onde as pessoas podem caminhar, sem colocar em risco a 

segurança, que antes a gente caminhava nas ruas, nos asfaltos, na estrada da Peroba, na 

estrada da Primavera, em meio aos carros, e hoje nós temos um parque urbano dentro do 
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limite do município. Sr. Presidente aproveitar as redes sociais que a gente tem, e dizer 

para as pessoas que nos acompanham que aquilo lá, é para todos os Moniquenses, e que 

dá para a gente auxiliar a cuidar, esses dias já tivemos o relato de que algumas pessoas 

passaram de carro por cima da calçada e não é um ambiente preparado para se passar de 

carro, mas que todos nós podemos acompanhar ali. Também não poderia deixar de 

mencionar, que foi retomado a obra da estrada da peroba, foram tantas conversas no 

passado, tantas discussões, e olha que legal, retomou. Embora um pouco devagar, está 

caminhando ali a situação, e em conversa com o Vereador Sr. Amilton, passou da 

entrada da casa dele, hoje o Sr. Amilton já sai, na estrada da Peroba. Já temos mais um 

proprietário do nosso município beneficiado com aquele trabalho, é importante que a 

gente fale. Dando sequência, já bem avançado na “paricidinha”, “meu campinho”, outro 

projeto que foi tão discutido lá atras, com tantas situações, tantas pontuações, mas está 

se avançando, a gente passa lá, a gente já vê os mastros altos, onde serão colocadas 

redes, que trarão para nossa população um ambiente apropriado para prática de esporte, 

está ali na “paricidinha”, mais uma obra que está acontecendo aí. E falando em obra, 

nós temos ali também a clínica, que está quase finalizada, é mais uma das conquistas 

para o município. E que bom saber que o município está avançando, temos conseguido 

algumas coisas, com o empenho dos Vereadores, com empenho do Prefeito, empenho 

de todo um grupo de pessoas, que a nossa população pode contar com algumas coisas. 

Ainda Sr. Presidente, aproveitar para falar de tanto ouvi de tantas pessoas, inclusive, da 

nossa Direto da APAE, Sra. Mariza: “Será que um dia vai ter asfalto naquela estrada, 

será que um dia vamos deixar de atolar na lama?” Pois bem, Sr. Presidente, passei lá 

hoje, acredito que os demais Vereadores e a população também viu, está lá o 

maquinário, já começou a mexer para ampliar a tubulação, e vai sair asfalto lá. É mais 

uma conquista, é mais um caminho que está trilhado, mais uma marca que está sendo 

fixado em nosso município. Aproveitar ainda Sr. Presidente, para parabenizar a nossa 

Secretária da Saúde, Sra. Elisangela Damásio, está sendo criticada por algumas pessoas, 

não sei se com razão ou não, mas nós sabemos muito bem, que o município de Santa 

Mônica, isso não é de agora, atende a nossa população com saúde, de uma forma quase 

que cuidadosa, de uma forma quase que uma mãe atende um filho, temos dificuldades, 

como todos os outros, tivemos dificuldade no passado, como todos os outros municípios 

têm. Os secretários de saúde da nossa região, todos os nossos secretários, muitas vezes, 

não têm vida particular, chega final de semana ele está a disposição das redes sociais, os 

telefones, atendendo o pessoal. E olha que bacana, nem sempre a gente agrada, e não 

vai agradar mesmo, nem todos agradam, isso é interessante, porque quando a gente é 
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cobrado, a gente tende a tende a fazer melhor. Eu tenho visto o esforço daquela cidadã 

em fazer melhor, em atender nossa população, e a gente tem visto tantos resultados tão 

bons. Finaliza dizendo para a Secretária continuar firme em seu trabalho. Conforme 

inscrição, a palavra com o Vereador José Rodrigues: Inicia dando boa noite a todos 

os presentes e todos que assistem. Sr. Presidente, falando assim um pouco da palavra do 

Vereador Sérgio, eu também fiquei sabendo hoje que o Prefeito está com intenção de 

tirar o atendimento do Hospital de Santa Isabel do Ivaí, eu acredito que se acaso isso 

acontecer, é um erro, é uma falta de gestão e uma falta de consideração com nosso povo 

aqui de Santa Mônica, então acredito que o Prefeito, ele não vai fazer isso. Que atenda 

ali em Loanda, atenda em outros hospitais, mas que não abra mão para ser atendido aqui 

também em Santa Isabel do Ivaí, porque aquele hospital ali, sempre atendeu nosso 

município. Apesar que o município de Santa Isabel hoje não presta mais serviço, não 

leva mais serviço, mas Santa Mônica teve ali fazendo parceira com o hospital, eu 

acredito que o Prefeito não vai fazer isso com o nosso município. Porque Santa Isabel é 

tão próximo de nós, nós tem lá uma pessoa que fica doente, fica fácil de visitar. Agora 

imagina tirar todo esse pessoal de Santa Isabel para Loanda, Paranavaí, então eu 

acredito que o Prefeito não vai fazer isso com o povo de Santa Mônica, que continue 

mantendo ali o nosso hospital de Santa Isabel, o atendimento para nossa população, que 

é tão perto, tão próximo de nós. E, também Sr. Presidente, aproveitando a palavra do 

nobre Vereador Vanildo, o Vereador vem aqui nessa casa de Lei, ele tem autonomia, 

autoridade, para falar o que ele pensa, o que ele acha, e para falar da gestão do prefeito, 

que foi oposição, que não foi oposição, prefeito que entrou, prefeito que saiu, e eu 

acredito que todo prefeito deixou uma marquinha boa aqui no nosso município. E o 

Prefeito Sergio não foi diferente, essa obra ali próxima do cemitério, foi um projeto que 

eu votei sendo vereador, o próprio irmão do prefeito também tava na época aqui e os 

demais vereadores. E o Prefeito Luan teve o privilégio de terminar a obra, coisa que não 

tá terminada ainda. Então é por isso que sempre Vereador da oposição, porque todo 

mundo que escuta um Vereador da base do prefeito, parece que Santa Mônica está mil 

maravilhas, sou a favor das obras, sou a favor do projeto, sou a favor das coisas que é 

boa para nosso município, mas também vamos falar das coisas ruins do nosso 

município, não é porque sou da base do Prefeito, que eu vou só falar das coisas boas. 

Santa Mônica tem hora que não tem médico, os Postos de Saúde tem hora que falta 

remédio, tem hora que um paciente fica doente, com tanto carro novo que chegou, não 

tem um carro para levar paciente hospital, a nossa cidade tem hora que fica suja, falta 

uma limpeza mais decente. Vamos falar das obras do nosso município, que até hoje o 
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Prefeito não entregou uma obra com a chave na mão, e já tá terminando praticamente o 

terceiro ano letivo dele. Então, não vamos passar uma maquiagem e falar que tá tudo 

maravilha, eu falo por mim e respondo como Vereador, opinião minha. E existe na 

cidade hoje, comentários, boatos, que o Prefeito anterior, que fez já aliança com o 

Prefeito, que vai na casa dele, que almoça, que janta, eu não tô nem aí, é um direito de 

cada um fazer isso. Eu sei que o Prefeito hoje, fala para algumas pessoas, que Santa 

Mônica ano que vem é candidatura única, pelo trabalho que ele vem fazendo no nosso 

município. Eu sou oposição, eu jamais vou estar do lado da situação, sou a favor das 

coisas que acontecem boas no nosso município, tanto é que, estou Vereador aqui hoje, 

todos os projetos estão aqui em cima da mesa, se eu ver que tem irregularidade, eu vou 

votar contra, e se eu ver que é pro bem da nossa comunidade, vou tá sempre a favor, 

então o Prefeito sabe disso, tive oportunidade de conversar com ele hoje, conversei com 

ele ontem, cobro demais dele, não sei se ele passa isso pros demais Vereador, mas não 

tá mil maravilha Santa Mônica, falta muito melhorar, sei que o caminho tá certo, já tá 

com 30 anos esse falatório em Santa Mônica “nós tá chegando lá”, e parece que nunca 

chega, chega nossa idade, nós morre e a cidade fica do jeito que tá. Então eu deixo bem 

claro aqui para a população de Santa Mônica, se o ano que vem, politicamente falando, 

se o Prefeito acha que ele vai sair candidato único, ou que ele tá comprando lado a ou b, 

pode ter certeza, com a sigla do PT, jamais ele vai conseguir comprar, jamais eu, o 

Junior, Sr. Amilton, o Mileski já foi prefeito de Santa Mônica, vai se vender por 

bagatela, não tô falando que fizeram isso, mas a cidade comenta isso, o povo comenta 

isso, então pode ter certeza que sou Vereador da oposição, o que for bom pra nossa 

cidade, vou tá votando a favor, e o que for contra, também vou falar, não passo a mão 

na cabeça do prefeito, fui vereador por 8 anos no mandato do Sergio, ele sabe muito 

bem, nunca passei a mão na cabeça dele, tanto é que hoje faço com o Luan da mesma 

forma, o que eu tiver que fazer para a população, eu vou e faço. Então eu não tenho que 

tá passando a mão na cabeça de Prefeito, ninguém bancou a minha campanha, quem 

banca a minha campanha sou eu mesmo. Então, desculpa o linguajar, eu não tenho rabo 

preso com Prefeito e nunca vou ter. Então Santa Mônica hoje, nós temos o Prefeito 

Luan, já tivemos os outros prefeitos, cada um fez alguma coisa boa pro nosso 

município, tanto é que o Vereador Vanildo colocou e vamos seguir o barco. Só que 

Santa Mônica precisa sim de melhorar, saúde, educação, esporte, a cidade, limpeza 

decente, sempre de cabeça erguida, nunca vou baixar a bola pra ninguém, não é um que 

vai me fazer uma chantagem aqui e outra ali, que vai tá me coagindo nos cantos da 

cidade, amizade é uma coisa, negócio é outra coisa e política é outra coisa, eu não 
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misturo. Se eu tiver que sair candidato a Vereador ano que vem, assim Deus permitindo, 

sou candidato a Vereador, se eu tiver que sair candidato a Prefeito, sou candidato a 

Prefeito, com meus companheiros do meu partido, mas jamais nós vai fazer conluio 

com Prefeito, se vendendo, porque eu sei que o povo de Santa Mônica não merece isso. 

Então fica aqui registrado a minha fala. Para fazer o uso da palavra, o Presidente Sidnei 

Evaristo Ferreira, transfere a presidência. Com a palavra o Vereador Sidnei Evaristo 

Ferreira: Inicia dando boa noite a todos os presentes e os que assistem pelas redes 

sociais. Sra. Presidente eu faço o uso da palavra, somente para alguns esclarecimentos, 

sobre a perca da Vereadora, Valdineia Frederecci, uma pessoa tão importante nesta 

casa, e a gente vem seguindo os tramites desta casa de leis, onde já foi convocado o 

primeiro suplente, mas ele não está mais morando em nosso município, e pelas redes 

sociais ele já deixou claro que não irá assumir a cadeira, então foi chamado o segundo 

suplente, então tem um tramite a ser seguido, acredito que para a próxima sessão já vai 

ser empossada a próxima Vereadora. E, também, Sra. Presidente, eu fiz uma indicação 

do parque urbano, como uma homenagem a Vereadora Valdineia Fredericci, do parque 

urbano ser chamado, Parque Urbano Vereadora Valdineia Fredericci, eu queria contar 

com a colaboração do Prefeito e todos os Vereadores, para que a gente deixe uma 

memória boa, que é um lugar muito bonita, vai ficar muito chique com o nome da 

Vereadora. E, também eu queria aqui pegar um gancho do Vereador Vanildo, falando 

dessas obras, uma obra que eu vi que está muito bonita, já está em fase de acabamento, 

a clínica, que está sendo muito rápido, o Prefeito está de parabéns. Eu senti na palavra 

do Vereador José Rodrigues, que citou o nome do ex-prefeito, meu irmão, que deu a 

entender que ele está se vendendo ao Prefeito atual, eu acredito que o Vereador está 

falando bobagem em Plenário. Está muito cedo ainda para campanha, eu acho que se 

deve um pouco de respeito às pessoas, porque é uma palavra muito pesada “se vender”, 

falar que tá se vendendo, sem saber o que tá acontecendo. Eu acredito que política se faz 

durante os quatro anos, o Sergio hoje ele não é candidato a nada, ele está cumprindo o 

trabalho dele, e eu acredito que ele tem honra às pessoas de Santa Mônica, e ele não se 

vende, como o Vereador está falando. Eu acredito que é uma palavra muito pesada, foi o 

que eu senti na palavra dele, porque se não citasse o nome do ex-prefeito, não estaria 

falando do Sergio, que é meu irmão. Então, eu acho que deveria ter um pouco mais de 

respeito, e era só isso Sra. Presidente. Retorna a Presidência Sidnei Evaristo 

Ferreira. Não havendo mais inscritos, passou-se para a ORDEM DO DIA. Colocou-se 

em Primeira discussão e votação a seguinte Proposição: Mensagem de Veto Parcial a 

Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 15/2023 - Dispõe sobre a modalidade de 
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agendamento e cancelamento de consultas médicas, exames e procedimentos médicos 

para idosos e pessoas com deficiência nas Unidades Básicas de Saúde do Município de 

Santa Mônica e dá outras providências. Projeto em discussão. Com a palavra Vereador 

Sérgio Pereira da Silva: Presidente, eu gostaria de discutir, esse é um Projeto de Lei de 

minha autoria, conforme nós debatemos com nosso assessor jurídico, que deveria na 

opinião dele, que cada um Vereador, peço que a gente vote para derrubar o veto e 

manter-se na forma como era antes. Com a palavra Vereador Vanildo Aparecido 

Albino: Sr. Presidente, gostaria de aproveitar aqui para discutir, eu acho que só tem 

uma palavra aqui, que no meu entendimento, que poderia trazer alguma complicação, 

na forma que estava, que falava que o aplicativo de internet iria ser elaborado pelo 

Poder Executivo, como se fosse um aplicativo criado para fazer o agendamento, não sei 

se era esse o intuito do Projeto de Lei. Volta a palavra para o Vereador Sérgio Pereira 

da Silva: Mas ele vetou bastante coisa, né Vereador, ele diminuiu a quantidade de 

acesso, enfim. Retorna ao Vanildo: Entendi, mas então no caso a gente poderia talvez, 

modificar esta situação onde que está “a ser elaborado pelo Executivo”, porque dá a 

entender, no meu entendimento, não sei se os demais entendem assim, dá a entender 

que seria um aplicativo criado pelo Executivo, especialmente para fazer o 

agendamento. Ninguém mais para discutir, projeto em votação, aprovado por 8 votos a 

favor e 1 voto contra. Colocou-se em Segunda discussão e votação as seguintes 

Proposições:  Projeto de Lei nº 057/2023 – Abre Crédito Especial por Excesso de 

Arrecadação e dá outras providências. Projeto em discussão, ninguém para discutir, 

projeto em votação, aprovado por unanimidade em Segundo turno. Projeto de Lei nº 

058/2023 – Abre Crédito Especial por Excesso de Arrecadação e dá outras 

providências. Projeto em discussão, ninguém para discutir, projeto em votação, 

aprovado por unanimidade em Segundo turno. Projeto de Lei nº 059/2023 – Abre 

Crédito Especial por Excesso de Arrecadação e dá outras providências. Projeto em 

discussão, ninguém para discutir, projeto em votação, aprovado por unanimidade em 

Segundo turno. Não havendo mais matéria, passou-se para o COLÉGIO DE 

LÍDERES. Com a palavra Líder do PT, Vereador José Rodrigues: Sr. Presidente a 

minha fala anterior, eu vi que Vossa Excelência ficou nervoso, mas o que eu falei aqui a 

respeito do combinado político, é o que o próprio Prefeito fala na cidade, então se ele 

fala na cidade, ele fala nas malocas, que já tá tudo certo, tudo resolvido, então se ele é 

Prefeito, fala isso, eu sendo Vereador também, eu ouço e posso falar. Mas igual você 

falou, pelo respeito que o Sergio tem, pela capacidade que ele tem, eu acredito que ele 

não vai fazer isso, então, palavra do Prefeito atual, hoje, que fala que já tá tudo fechado, 
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tudo combinado. Eu acredito que não, eu só falo do meu partido, eu acredito que o PT 

não faz aliança, o PT não se vende. Então, o PT vai ter candidato sim, só se morrer todo 

mundo. E, também, Sr. Presidente, eu sou de acordo com a sua palavra, a respeito de 

colocar o nome da nossa falecida, Vereadora Didi, é muito bom isso aí, para que fique 

na memória da nossa cidade. Mas também, do nosso Prefeito, que já se foi também, 

Palmieri, Zé Otacílio, coloca o nome dos outros também, que fez parte daquele projeto, 

daquela obra, que fique todos na lembrança, que seja bom para os familiares, pra nós 

que esteve aqui lutando junto, para o desenvolvimento de Santa Mônica. Eu gostaria de 

fazer um pedido, que foi feito pelo Vereador Sergio, Sr. Amilton, Junior e eu. Eu 

acredito que o Prefeito já deve ter recebido o nosso requerimento, para que ele apresente 

as contas do nosso município. Porque eu acredito, que nós somos em 9 Vereadores aqui, 

e que ele apresente, porque, já fizemos o pedido, e eu acredito que até agora não chegou 

nessa casa, nem sei se ele recebeu. Então peço ao Sr. Presidente, se acaso o Prefeito 

ainda não recebeu o pedido dos Vereadores, para que agilize, para que chegue para nós, 

e para que os Vereadores possam analisar os gastos do município, as licitações. É um 

direito meu, cobro por mim, sendo Vereador, e acredito que todos nós Vereadores, 

também, tem que fiscalizar, e o Prefeito tem que prestar contas. Então espero que na 

próxima sessão, já esteja na nossa mesa, o pedido que nós fizemos por escrito. Com a 

palavra Líder do MDB, Vereador Sergio Pereira da Silva: Sr. Presidente, com 

relação ao que o Vereador José, popular Formigão, está falando. Na verdade, Formigão, 

eu vim e conversei aqui na câmara, e quem fez o requerimento, foi o próprio Presidente. 

O Vereador então, lê o Requerimento feito pelo Sr. Presidente. Foi protocolado no dia 

07 do 07 de 2023, então, tem um mês. Mas Sr. Presidente, eu também gostaria de falar, 

eu sempre falo aqui a respeito da Arrecadação do nosso município, como é a primeira 

sessão que nós estamos tendo. A Receita do nosso município, continua ótima, continua 

boa, está dando uma média de dois milhões trezentos e onze mil reais por mês, até 

agora. Em junho ela caiu um pouco, dois milhões e cem mil reais, mas em julho ela já 

foi para dois milhões e quinhentos mil reais, é um ótimo dinheiro, dando uma média aí, 

mais ou menos de  dois milhões trezentos e onze mil reais, sem contar, que nós tivemos 

um leilão, e eu não sei o valor que foi arrecadado no leilão, que foi feito pelo Prefeito 

municipal, depois eu vou me inteirar, vou requerer isso aí. Por isso, a arrecadação está 

excelente, dá para se fazer, dá para manter tudo em dia. Outra coisa que eu gostaria de 

dizer, com relação, eu sempre já venho cobrando aqui, umas três vez, tomar cuidado 

com o buraco do Cirino lá. Outras vezes, outros moradores de lá me procuraram, o 

buraco está quase na rua, no asfalto. Eu não me importo se o Prefeito vai gastar 
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quinhentos, setecentos, um milhão com show, com festa, que gaste, o dinheiro é 

público, ele que resolve, ele que é o Prefeito. Mas alí, tá sendo um caso muito grave, 

precisa se resolver.  Não havendo mais inscritos, passou-se para as COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES. Com a palavra o Vereador Vanildo Albino: Sr. Presidente, 

hoje nós abrimos a nossa sessão, a pedido do Sr. com um minuto de silêncio, em 

respeito a nossa saudosa Vereadora, Valdineia Fredericci, que nos deixou. Passou por 

uma situação muito difícil, e tantas outras pessoa vêm passando, enfrenta. Mas nós 

tivemos o privilégio de tê-la aqui conosco, com seus abraços, com seus sorrisos, com 

pensamentos que nos levavam todos os dias a entender, que o que ela fazia aqui com a 

gente, nada mais era do que um exemplo de dedicação e de fé. Então, Sr. Presidente, 

faço dessas palavras, para desejar aquela família, que perdeu a Vereadora, assim como 

tantos outros têm perdido outras pessoas por essa doença, tão terrível, que ceifa vidas, e 

tantas outras pessoas, que estão enfrentando essas doenças, que receba nossos cordiais 

sentimentos. E que a Vereadora Didi, como nós cristãos acreditamos, ela encontra-se ao 

lado de Deus, e que de lá ela olhe por todos nós, para que aquele projeto que ela 

acreditava, em prol da comunidade de Santa Mônica, não fique lá no cemitério, junto do 

tumulo dela, mas que nós possamos levar, pelo menos enquanto aqui estivermos, como 

Vereadores, a saudade, as alegrias, as brincadeiras. Em meio a momentos em que a 

gente eleva os ânimos, que a gente tenha a possibilidade de voltar atras, pedir aqui, 

desculpa ou perdão, seja lá o que for, ela não tem mais esse momento. Mas elas deixou 

um legado pra gente, de alegria, que não fazia diferença de partido, todos os Vereadores 

que aqui estavam, acredito que pode trazê-la, como uma amiga, como uma pessoa bem 

quista por toda nossa comunidade, então, à família Fredericci, nossos sinceros 

sentimento, a gente se solidariza com vocês, estivemos aí. Como dizia o Padre Neto, 

saudade sim, tristeza não. Finaliza agradecendo a todos os presentes e os que assistem. 

Com a Palavra a Vereadora Sueli Ferreira: Inicia dando boa noite a todos. Sr. 

Presidente, hoje eu nem me inscrevi, que hoje é nossa primeira sessão sem a Vereadora 

Didi, minha parceira de viagem, parceira de quarto, parceira de almoçar junto, uma 

pessoa que não tinha rancor, a gente brigava, pegava no pé dela, ela não ficava brava 

com a gente. Então, uma coisa muito triste, mas Deus levou, tenho certeza de que ela 

está em um bom lugar. Sr. Presidente, a Clínica da Mulher, vai se chamar Valdineia 

Fredericci, vai ser a Clínica da Mulher que vai ter o nome dela, é uma Clínica da 

Mulher, ela por ser uma Vereadora, então a Clínica da Mulher já vai ser inaugurada com 

o nome da Vereadora Valdineia Fredericci. A gente fica até sem palavras, companheira, 

nunca tive problema com ela, pegava no pé dela, ela nunca ficava brava comigo, 
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viajamos para Brasília, aquela alegria, não deixava a gente triste, ela passou mal lá em 

Brasília, mesmo assim ainda estava com aquela alegria. E espero, gente, que se espelha 

na Vereadora, hoje nós estamos e amanhã pode não tá. Porque hoje, as pessoas cada vez 

que passa, fica mais doente. As vezes as pessoas fala da saúde aqui, a saúde não para, 

porque quando você não tá com dor de barriga, tá com dor de cabeça, a saúde não para, 

sempre vai ter problema na saúde, sempre o povo vai reclamar, porque as pessoas, cada 

vez que passa tá mais doente. Então assim, as vezes, até a Secretária da Saúde não 

consegue atender todo mundo, porque a saúde não para. Carro também, se for atender 

todos, tem que arrumar mil carros pra cidade, porque cada um quer ir em um carro 

diferente para determinados lugares. Então a saúde não para a Elizangela tá fazendo um 

bom trabalho, as pessoas que têm que ter um pouquinho mais de comprometimento. E 

nas próximas sessões eu quero pedir um recadastramento, porque tem muita gente de 

fora fazendo tratamento em Santa Mônica, então a gente vai ter que priorizar o povo que 

mora na cidade. Fala que a saúde do município é ruim, mas tem muita gente de fora 

vindo pra cá, então não é tão ruim assim. Finaliza agradecendo. Com a Palavra 

Vereador Sergio Pereira: Também gostaria aqui, de desejar os meus pêsames à família 

da Didi, uma pessoa do bem, uma pessoa que contagiou esta Câmara, contagiou a 

família, uma pessoa 100%. Igual o Vereador Vanildo falou, quando nós tivemos juntos 

a família dela, o Vinicius falou que ela não tinha divergência política, podia ter 

divergência, mas ela não tinha rancor, não tinha nada, não tinha nada. A Vereadora 

Sueli também falou muito bem, a gente fica muito triste, com certeza, a população do 

município perdeu muito, vocês viram o tanto de gente que tinha no sepultamento dela, o 

tanto que a mesma era querida. Gostaria aqui de pedir às pessoas que continuem orando 

pela alma dela, e todos nós vamos fazê-lo. Continue nos assistindo pelas redes sociais, a 

todos que estão aqui presente e a todos que nos assistem, boa noite. Não havendo mais 

inscritos, o Senhor Presidente Sidnei Evaristo Ferreira, convoca para próxima sessão 

Ordinária, no dia 14 de agosto de 2023, às 19 horas, neste mesmo local. Após, passou-se 

ao encerramento, onde o Presidente solicitou a mim, Vanildo Aparecido Albino, que 

lavrasse a presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada por mim e pelo 

Presidente desta Mesa Executiva.   

 

  

Sidnei Evaristo Ferreira            Vanildo Aparecido Albino                   

Vereador Presidente                                   Vereador Secretário  


